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Одеської національної академії харчових технологій

м. Одеса, Україна

Забруднення океанів – процес, пов'язаний із надходженням до його акваторії 
значної кількості антропогенних забруднювальних речовин (нафтові, вуглеводи, біо-
генні речовини, пестициди, важкі метали, радіонукліди та ін. Під «забрудненням океа-
ну» розуміється пряме або побічне надходження речовин чи енергії в морське середо-
вище, що несуть такі негативні впливи, як завдання шкоди живим ресурсам, небезпека 
для здоров'я людей, перешкоди морській діяльності, включаючи рибальство, погіршен-
ня якості морської води. 

Дослідження одного з найвіддаленіших островів землі, невеликого безлюдного 
острова Хендерсон показало, що там накопичилось близько 17,5 тонн пластмасових ві-
дходів , викинутих на берег океанськими течіями.

Масове виробництво пластмаси почалось ще в 50-х роках 20 століття. За останні 
60 років воно виросло більше ніж в 180 разів , з 1,7 мільйонів тонн в 1954 році до 322 
мільйонів тонн у 2015. При цьому навіть в деяких європейських країнах більше поло-
вини пластмасових відходів не переробляються, а викидаються забруднюючи довко-
лишнє середовище .

Було зібрано 159 зразків водопровідної води з 14 країн світу, був проведений 
аналіз якості водопровідної води університетом Мінесоти і Державним Університетом 
Нью-Йорка у Фредоні.

Виявилося що в 83% зразків були мікрочасточки і мікроволокна пластмаси. Вче-
ні назвали 5 основних причин:

- брудна вода після прання;
- мікрочасточки від шин автомобілів;
- мікрочасточки фарби;
- вторинні відходи пластмаси;
- часточки пластмаси з повітря.
Пластмаса – постійна частина нашого щоденного раціону. 
Вчені виявили, що деякі мікроорганізми не лише споживають пластмасу, але й 

вміють його переробляти. Так було знайдено мікроорганізми, які здатні переробляти 
один з найбільш розповсюджених видів пластмаси поліетилентерифталат (ПЕТ). Личи-
нки жука великого мучного хруща виявилися спроможні переробляти полістирол. Гу-
сінь воскової молі може переробляти поліетилен.

Отже, забруднення водопровідної води мікрочасточками пластмаси, постає як 
дуже велика проблема, яка вимагає вжиття певних заходів з охорони довкілля, обізна-
ності населення, збільшення обсягів переробки вже використаного продукту і змен-
шення використання деяких видів пластмаси. 

Науковий керівник – к.т.н., доц. Ємонакова О.О. 
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